

93岁新疆老人寻女17年,近日寻到了瑞安。他说,“死在找她的路上,我也觉得值”

■记者 廖星象

睡大街,睡车站,沿街乞讨,走遍大江南北,93岁的新疆老人张了尘10余年来一直漂泊在外,只为寻找亲生女儿,犹如电影《失孤》的真人版。近日,他又从金华一路寻到瑞安,希望能够让更多人知道他女儿的信息,盼望找到女儿。

3月27日,市公安局飞云派出所来了一位老人。他头发胡须花白,棉衣破旧,头戴一顶已经变形的帽子,手里拿着一根自制的拐杖。老人身上没有身份证,也没有其他能证明身份的东西。找了半天,只翻出一张火车站临时身份证明、几份报纸和一张印在A4纸上的相片,那是一个10来岁的女孩,正腼腆地笑着。

“这是我的女儿,17年来我一直在找她,这是我最后的念想了。”老人对记者说起自己的故事。



张克群小时候的照片

老来得女遭变故 妻儿双亡女失踪

老人说自己叫张了尘,出生于1923年吉林省,是达斡尔族人。刚出生不久因为患病被送往福利院,并在那里长大,因为福利院院长姓张,所以那里的孩子也都姓张。张了尘说,自己15岁开始当兵,参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争,当过团长。张了尘老人说,1955年后,国家推广普通话,他会说少数民族语言,也会说汉语,所以在新疆

伊犁牧区当老师,自己也养点羊、牛。结婚后生活还过得不错。1960年他有了个儿子,1981年,又老来得女,觉得人生圆满了。

然而,1997年一次意外事故,让他的妻子和儿子双双亡故。1999年,他一次出门办事,回来之后又得知小女儿不见了,同时失踪的还有农场里另外三户人家的孩子。

“当时农场里有一些私人老板开的矿,那时刚好有几名四川

来的矿工也回家了,我们就怀疑孩子是不是被他们拐跑。”张了尘说,他悲痛欲绝,报了警,又循着那些人的地址去四川找。找了两年,最后找到了那个拐跑他女儿的人,但女儿却仍是下落不明。

“我就这么一个亲人,没她活着也没啥意思。”张了尘说,他把自家的羊和牛都托给那三户孩子也失踪的人家,一个人开始了寻女生涯。

寻女之路吃遍苦头 被骗被偷乞讨度日

据张了尘介绍,他女儿名叫张克群,生于1981年,小名叫小红,患有癫痫病,失踪时身高约1.65米。刚开始,他还是有比较明确的线索,他先在四川找,有人说女儿已经被贩子送去广州。他又来到广州找了好几个月,后来又听说女儿被挟持到了甘肃……到后来,就没有什么像样的线索了,更多的是道听途

说。他听说哪儿有消息就往哪儿跑,但始终没有见到女儿,一路上吃了不少苦头。

“在兰州时,我带了10万元,谁能帮我找到女儿我就给他钱。”张了尘说,后来真有人找上来,说孩子就在两条街外,要他先给钱。张了尘把钱给对方,结果女儿没见到,钱也被骗走。在山西太原寻女途中,张了尘的全

部行李和证件被偷,这让他寻找女儿的路途变得更加艰辛。

“以前出来时,身边会带些钱,钱花完了,就向人乞讨一点,平时睡在路边、公园里、车站候车室。最怕的是下雨,下雨没地方睡觉。”今年3月初,他在金华寻找女儿,候车室的人听说了他的事情,让他在里面睡了7天,他很感激。

瑞安人送药又送饭 近日将要继续前行

“瑞安人对我很好,看我困难,帮了我不少忙。”张了尘说,他到瑞安后向人们说明寻找女儿的事情,多位好心人请他吃饭,原来他想睡在外面,好心人看他可怜,给他找了一间旅店住了一宿。前几天天冷他咳嗽得厉害,有人还给他买了止咳糖浆和感冒药。很多人都劝他,那么辛苦是何苦呢?

“我无依无靠,也活不了几年了,就是想找到女儿,哪怕死在找她的路上也值。”张了尘说,两年前他通过中国寻亲网采集了DNA样本,原以为能很快找到女儿,但两年过去了毫无音信。他觉得,也许是女儿没有看到,不知道他在找她;也许是女儿还被人控制着,无法联系他。

张了尘说,也有人曾经劝他,时间都过去了20年,女儿说不定已不在人世。“哪怕有一丝希望,他也要寻找到底。”他说。

张了尘说,他在瑞安待不了多久,如果没有女儿的消息,就要继续往别的地方去找。他希望在媒体和好心人的帮助下,早日找到女儿,或任何和女儿有关的线索。

媒体记录寻女之路 二十年满面沧桑

由于张了尘身上除了那份火车站临时身份凭证之外,没有任何能够证明身份的信息。飞云派出所民警将他的信息在全国户籍系统里面查询,没有发现他的信息,同时按照他的描述查询其女儿张克群,也没有找到匹配的结果。在采访中,一些人对他的真实身份也有所疑问。

但在民警和他详谈的过程中,对于他对于从军经历、部队生活都能说得非常详细,不像是故意编造。民警说,考虑到老人年纪已经很大,户籍信息有缺失并不能说明什么。记者查询资料发现,从2009年开始,国内多家媒体就曾登载了他执著寻亲的事迹,个别细节虽然有出入,但女儿的姓名、照片、身高等信息都一致,除了寻亲他也没有提出其他方面的要求。从各家媒体报道的情况来看,虽不能明确

确定老人所说事件的真实性,但数年来一直在执着寻亲,却是没有争议的。

令人唏嘘的是,记者看到,2009年内蒙古北方新报刊载的张了尘寻亲的照片,7年前的他虽然也是发须皆白,但脸上并不消瘦,衣着得体,目光坚定。如今,已经93岁的他瘦了很多,衣裳破旧,还得了白内障。寻亲的道路,越发艰难。



老人拿着女儿的照片寻求帮助

06 昨夜巡城 金华晚报 2016年3月1日 星期二

漂泊17年,行程过万里 93岁新疆老人此次来金寻找失踪女儿

他的女儿可能在金华,请大家帮忙留意

17年漂泊,他没有放弃希望

17年前,他带着妻子和儿子,从新疆来到金华,在金华经营一家小生意。1997年,一场意外夺去了他的妻儿,他从此开始了漫长的寻亲之路。17年来,他走遍大江南北,行程过万里,却始终没有找到女儿。这次来金华,是希望能在金华找到女儿。

金华让他感觉温暖 他想说声“谢谢”

张了尘说,这次来金华寻找女儿,是希望能在金华找到女儿。在金华,他感受到了温暖和关爱,他想对金华人说声“谢谢”。

张了尘说,这次来金华寻找女儿,是希望能在金华找到女儿。在金华,他感受到了温暖和关爱,他想对金华人说声“谢谢”。

张了尘说,这次来金华寻找女儿,是希望能在金华找到女儿。在金华,他感受到了温暖和关爱,他想对金华人说声“谢谢”。

金华晚报 2016年3月1日刊载了尘寻女的消息

北方新报 内蒙古新闻·都市

纪念69名战友 荣成岗刘俊鹏创作出版《那年那月》

刘俊鹏创作出版《那年那月》,纪念69名战友。这本书讲述了刘俊鹏在革命战争年代的亲身经历和所见所闻,是一部感人至深的回忆录。

除夕夜被野狗外获救 张女士感谢好交警

张女士在除夕夜被野狗咬伤,被好交警及时发现并救助。张女士对交警的及时救助表示衷心感谢。

两只野鸭定居青城公园

两只野鸭在青城公园定居,成为公园的一道风景线。市民们经常可以看到它们在公园的水边嬉戏。

3岁女童爱吃土

一名3岁女童喜欢吃泥土,家长感到担忧。医生建议家长带孩子去医院检查,排除铅中毒等可能。

乌拉特后旗遣返30多名非法就业人员

乌拉特后旗遣返了30多名非法就业人员。这些人员在当地从事非法活动,违反了相关法律法规。

以乞讨度日 八旬老人到瑞寻女

一位80岁的老人为了寻找失踪的女儿,在瑞安乞讨度日。老人的寻女之路充满了艰辛和无奈。

7年前开始,老人的寻女事迹已有多家媒体报道。